## "全链条"培养选拔年轻干部 红河州:

培养选拔优秀年轻干部, 是关乎党 的命运、国家命运、民族命运、人民福 祉的百年大计。近年来, 红河州认真贯 彻落实习近平总书记关于年轻干部培养 选拔工作的重要论述, 积极构建年轻干 部培养选拔"全链条",大批优秀年轻 干部脱颖而出, 为红河州高质量发展提 供了源源不断的生力军。

压实"责任链", 蓄好活水源头。 红河州充分发挥党委把关作用,压紧 压实主体责任,将年轻干部工作成效 列为各级领导班子和领导干部考核评价 的重要内容,推动形成"一盘棋"工作 格局。构建"育选管用"全链条衔接的 "1+N"年轻干部工作制度体系,组织 各级党委(党组)制定落实年轻干部培 养规划,确保年轻干部"一池活水"不 断涌流。坚持"招录招聘+单位推荐+干 部自荐+组织发现"相结合,拓宽年轻 干部来源渠道。合理设置年龄、专业、 学历、民族等条件, 把好公务员、选调 生招录源头质量关。近年来, 红河州从 选调生中择优提拔30余人担任科级领导 职务,调任一大批优秀事业干部进入公 务员队伍。

搭建"培养链",提升能力本领。 实施年轻干部理想信念宗旨教育计划, 将中青年干部培训班理论教育、党性教 育的比重提升至总课程的72%。建立青 年干部理论学习小组,开展"坚定理 想信念、践行初心使命"研讨活动。依 托"职能部门+党校"联合办班,采取 "工作+学习"压茬教学方式,开设17 个专业能力提升训练班,600余名优秀 年轻干部参训。建立挂职锻炼一批、基 层磨炼一批、一线历练一批、交流互 派一批的"四个一批"年轻干部培养



机制。3年来,红河州累计选派380余名40岁以下的年轻干部外出挂 职,从州级机关和北部县(市)选派38名年轻干部到南部六县乡镇 挂职,选派1400余名40岁以下的年轻干部担任驻村工作队员,选派 300余名参与巡察工作,90余名到信访部门跟班锻炼。

构建"选拔链",注重科学使用。破除论资排辈、求全责备、 平衡照顾等观念,抓住年轻干部成长黄金期,及时提拔使用。处理 好"必要台阶不可少"与"隐性台阶过多"的关系。提拔一大批 "80后"优秀干部到处级岗位任职,35岁以下正科级干部及30岁以 下副科级干部数量充足、质量优良,形成了"金字塔型"的梯次配 备。同时,突破体制壁垒和地域界限,放眼各条战线、各个领域、 各个行业选拔任用优秀年轻干部。加大交流任职力度,从党政机关 选派一批公务员到企事业单位担任处级领导职务, 从国有企业调任 多名懂专业技术的干部到党政机关任职。

强化"管理链",激励担当作为。坚持严管与厚爱结合,确保 年轻干部健康成长。建立优秀年轻干部成长档案,对全州科级优秀 年轻干部、优秀年轻事业人员跟踪管理,常态化了解掌握其履职表 现、工作情况、思想动态。建立动态调整、能进能出的工作机制, 对提拔使用的年轻干部试用期满后进行严格的考核,不适宜、不胜 任的及时调整, 让年轻干部选拔任用有进有出、优胜劣汰。

新时代对培养选拔年轻干部提出了新标准、新要求,红河州通 过健全年轻干部"全链条"培养选拔机制,调动和发挥好各年龄段 干部的积极性,形成人才辈出、群英荟萃的用人格局。

红河州委组织部 洪宇宇 🖍